

Голос Надежды

№ 12 (293) Декабрь 2022 г.

12+



Спорт — это жизнь

II турнир по шашкам

16 ноября 2022 года Дворец спорта УГМК в городе Верхняя Пышма встречал участников II турнира по шашкам среди инвалидов, членов местных организаций ВОИ Свердловской области.

Среди целей и задач турнира: Содействие физическому и духовному воспитанию, реабилитации и абилитации людей с инвалидностью средствами физической культуры и спорта; развитие и пропаганда физической культуры и спорта среди людей с инвалидностью; укрепление связей между физкультурно-спортивными организациями инвалидов; привлечение людей с инвалидностью к регулярным занятиям физической культурой и спортом; формирование здорового образа жизни и потребности людей с инвалидностью к систематическим занятиям физической культурой и спортом.

Организаторы турнира: Свердловская областная региональная организация Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов», Дворец спорта УГМК, Верхне-Пышминская районная местная организация Свердловской области Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов».

Непосредственная подготовка и проведение соревнований возлагалось на главную судейскую коллегию.

В турнире участвовали 17 команд местных, городских, районных организаций ВОИ Свердловской области. В составе команды 4 человека и один представитель. Соревнования проводились отдельно для мужчин и женщин, в двух категориях: инвалиды с ПОДА, инвалиды по всем видам заболеваний, кроме инвалидов с нарушением интеллекта. Зачёт личный.

Перед началом турнира каждая из организаций получила по комплекту газеты «Голос надежды» за ноябрь месяца. Кроме того, каждому участнику был вручен значок турнира, оригинальное чёрно-белое решение которого напоминало, что мы живём во время проведения Специальной военной операции, в которой Россия противостоит силам фашистской нечести.

Спортсменов приветствовал председатель СОО ВОИ **Попов Владимир Васильевич**:

— Участники турнира, равняйся! Смирно! Вольно! Равнение на середину! Ну что, рад я вас всех видеть. Собра-



Призёры II турнира по шашкам:
Алябьев Александр (Красноуральск) и Еланцев Сергей (Екатеринбург)

лись здесь в холодный день, в мерзлоту, практически... Но, самое главное, вышел я из машины и чувствую: кроссовки-то «прилипают». Но, тем не менее, сегодня снегопады закончились, и это радует. А то, что вы все приехали, все собрались, любители шашек, — прекрасно! Мы проводим турнир в этом зале, на этой арене, которую нам предоставляет Уралэлектромедь, УГМК — им за это спасибо. Ну, и вам, естественно. Давайте продолжать теперь наши давние традиции. Это у нас второй кубок — с 19 года мы не встречались. Ну, понятно там — ковид и прочее. Ну, вот решили возобновить... Конечно, желаю всем насладиться игрой, и всем — побед, и азарта, и адреналина. Знаю, сам в шашки играл когда-то, ну, могу и сейчас играть, но не могу поучаствовать, — запрещено. Теперь я дам слово своему заместителю — **Марине Евгеньевне Шутовой**, а вас поздравляю... (бурные аплодисменты):

— Я хочу вас всех приветствовать, со всеми уже поздоровались, увиделись. Сразу передаю слово главному судье соревнований **Соболеву Андрею Вадимовичу**, который расскажет кратко о правилах. А также у нас судья **Тройнин Юрий Яковлевич**.

Соболев Андрей Вадимович:

— Приветствуем всех участников. Мы рады, что вы к нам приехали. Пышма у нас становится центром индивидуальных игр. Кто не знает: у нас недавно в Пышме открыли Дворец самбо, единоборств. Если вы думаете, что там только борются, вы ошибаетесь...

(Когда Андрей Вадимович, по просьбе некоторых участников турнира, взял

в руки микрофон, его речь в течение 5 минут превратилась в набор громких звуков).

Первым не выдержал судья **Тройнин Юрий Яковлевич**:

— Как только сыграли, подходите к столу и записываете результат...

Соболев Андрей Вадимович (уже без микрофона):

— Говорите результат, например: Иванов выиграл, Петров проиграл. Ещё раз тогда, без микрофона: первый ряд слева — будут играть женщины — «общие заболевания», нумерация столов — оттуда. Например, Иванова — Петрова, второй стол, вы видите цифру «2». Иванова садится белыми, Петрова садится чёрными. И так далее. Значит, с правой стороны — женщины «ПОДА», их 9 человек, вы будете в круг играть. Последний ряд, это мужчины «общего заболевания», и перед ними — мужчины «ПОДА». Ну, там один тур проведём — всё будет понятно. Главное, чтобы вы играли по правилам и сказали результат после партии, и тогда мы быстро сможем завершить. Значит, всё бывает, в случае равенства очков обычно по личной встрече определяем более высокое место. Если не играли или «ничья», у нас в компьютере есть система коэффициентов, они вас сами выведут на какие места. В каждой группе будут награждаться победитель и два призера. И вообще, у нас так более-менее домашняя атмосфера, какие-то вопросы есть, можно руку поднять, судья подойдёт, и мы спокойно, не надо кричать...

Тройнин Юрий Яковлевич:

— Вопросы есть? Сразу поднимите руку, мы подойдём, всё решим...

Соболев Андрей Вадимович:
— Рубка обязательна, за фук не берём...

Попов Владимир Васильевич:
— Равняйся! Смирно! Объявляю шашечный турнир номер два открытым! Равнение на флаг! Звучит гимн России.

Итоги турнира

Мужчины:

Первое место:

Глазунов Сергей (Красноуральск),
Пискулин Вячеслав (Берёзовский).

Второе место:

Еланцев Сергей (Екатеринбург),
Ганжа Василий (Реж).

Третье место:

Алябьев Александр (Красноуральск),
Мамин Вадим (Пышма).

Женщины:

Первое место:

Москалева Дарья (Екатеринбург),
Садриева Ольга (Реж).

Второе место:

Бунькова Раиса (Пышма),
Шадрина Алевтина (Новоуральск).

Третье место:

Перепелицына Татьяна (Полевской),
Вострцова Галина (Первоуральск).

Сравнивая итоги первого и второго турнира, отметим, что Еланцев Сергей (Екатеринбург), Алябьев Александр (Красноуральск) и Шадрина Алевтина (Новоуральск) подтвердили свой высокий класс, войдя в число сильнейших участников первого и второго тура.

Судейская коллегия, несмотря на плохую слышимость, достойно провела турнир. Участники, занявшие первые, вторые и третьи места наградились кубками и грамотами СОО ВОИ. Кроме того, все участники получили памятные дипломы турнира.

Евгений Арбенин

Фоторепортаж и протокол турнира —
на сайте <http://www.coovoi.narod.ru>
в разделе «Новости»

Фестиваль

Тёплое море — приятная неожиданность

16–22 октября 2022 года в городе Сочи (Адлер, Сириус) прошёл Всероссийский физкультурно-спортивный фестиваль для людей с инвалидностью ПОДА «Сочи 2022». В нём приняло участие более четырёхсот человек из 52 регионов страны.

Фестиваль проводился с целью привлечения людей, имеющих инвалидность, к регулярным занятиям спортом. На открытии мероприятия председатель Всероссийского общества инвалидов **Михаил Борисович Терентьев** в своей приветственной речи отметил: «Для многих этот фестиваль — первоначальная площадка на пути профессионального спорта. Для кого-то — яркая мотивация. Участники соревнуются, пробуют новые виды спорта, участвуют в мастер-классах. Приедут домой и расскажут своим друзьям и знакомым о том, какой

Окончание на стр. 2

Тёплое море — приятная неожиданность

Окончание. Начало на стр. 1

может быть яркой жизнью и стоит заняться спортом и проявить себя».

В рамках фестиваля прошли спортивные соревнования по настольному теннису, шахматам, по дартсу, стрельбе из пневматической винтовки и лёгкой атлетике (забеги на 100 метров). Кроме того, проводились мастер-классы, экскурсии и насыщенная культурно-развлекательная программа. Все дни проходили в напряженной борьбе за призовые места. А вечером можно было принять участие в соревнованиях по настольным играм, поучаствовать в семинаре или просто отдохнуть на дискотеке.

Культурная программа была интересной: выступление кавер-группы; шоу пародии «Зеркала»; ансамбля кавказского танца. Была проведена интеллектуальная игра «Олимпиады», в которой могли участвовать все желающие. Команды собирались непосредственно на игре. В одной команде могли оказаться участники из разных регионов страны.

Александр Ивакин (команда СОО ВОИ, город Асбест) принял участие в судейском семинаре по настольному теннису, по итогам которого ему была присвоена «Вторая судейская категория». Применил полученные знания в качестве судьи непосредственно на фестивале. Вечером, на заседании судейской коллегии с представителями и руководителями команд, старший судья по настольному теннису **Сергей Александрович Хромов** обратился со словами благодарности к трём командам, включая команду СОО ВОИ, что привезли на фестиваль не только спортсменов, но и судей: «Очень приятно, когда участники проводимых нами семинаров применяют свои знания на практике. А наш вид спорта требует большого количества судей во время проведения соревнований».

Другой семинар — «Рекреационно-адаптивные спортивные (соревновательные) активности» — включал в себя: презентации настольных игр, мастер-классы по настольным играм и возможности проведения соревнований по ним среди людей с инвалидностью и особенностями здоровья. Также можно было попробовать различные развивающие и корректирующие тренажеры для детей с ОВЗ.

Мастер-классы «Виртуальный мир», проводимые **Сергеем Потехиным**, известного нам по проекту «Небо, доступное для всех», привлекли внимание и подарили массу ярких впечатлений. Участники делали бумажные самолётики и запускали их, группами кричали известный всем слоган «Мы летаем, значит, мы живем», запускали квадрокоптер и осваивали другие виртуальные тренажеры, разработанные для людей с особенностями здоровья. Один из виртуальных тренажеров, где можно было выбрать вид спорта и ощутить себя бойцом на ринге, пловцом или танцором, дарил эмоции не только участнику, но и зрителям.

После мастер-класса «Виртуальный мир» **Светлана Ушакова** поделилась своими впечатлениями: «Мне очень понравилось управлять квадрокоптером. Я готова даже обучаться, чтобы профессионально управлять им и применять это в проведении мероприятий».

Погода тоже радовала спортсменов. Для нас, уральцев, когда дома погода идёт уже к холодам, солнце, тёплое море были приятной неожиданностью.



Команда Свердловской области на фестивале «Сочи 2022»

Дни фестиваля подошли к концу. И в спортивных состязаниях были выявлены победители и призёры. **Светлана Ушакова** стала первой в настольном теннисе среди женщин. **Виталий Чиркин** занял второе место в лёгкой атлетике среди мужчин (бег 100 метров на коляске).

Впечатления **Константина Коструба** о фестивале: «Я первый раз участвовал в таком фестивале. Мне понравилось практически всё. Были какие-то моменты, когда тебя напрягала ситуация. Но организаторы всегда прислушивались к мнению участников и разрешали их. Мы участвовали в интересных экскурсиях в Скайпарк и Олимпийское Сочи, были зрителями на Международном полумарафоне гонок на спортивных колясках. На Красную поляну (Роза Хутор) не попали из-за графика соревнований и большого количества желающих посетить эту экскурсию. Организаторами была предоставлена возможность знакомства с настольными играми. Погода благоприятствовала, но всё же в плотном графике соревнований удалось искупаться в море и даже позагорать. Если всё объединить одним словом, то получится — ФЕЕРИЧНО».

Да и опыта подобрались, изучили новые мастер-классы. У всех участников сложилось желание проецировать всё новое, что узнали, в свои организации.

Мария Марченко

На этажах власти

Особое внимание защите прав инвалидов

Свердловская транспортная прокуратура уделяет особое внимание защите прав инвалидов и граждан с ограниченными возможностями здоровья.

В целях защиты прав граждан указанных категорий при пользовании услугами железнодорожного, воздушного, водного транспорта и при нарушении законов в таможенной сфере, а также для разъяснения законодательства в указанных сферах, Свердловская областная региональная организация Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» публикует следующую информацию:

Свердловская транспортная прокуратура находится по адресу:

город Екатеринбург, ул. Челюскинцев, дом 60.

Телефон: 8 (343) 370-48-42.

Телефон дежурного: 8-922-118-01-40.

Электронная почта:

sverdlovsk-trans-prok@yandex.ru

Свердловский транспортный прокурор **Кириченко Денис Васильевич**.

Вести из местных организаций

«Достойный результат в спорте...»

Достойный результат в спорте — это не случайность, а всегда результат колоссальной работы, веры в собственные силы и огромное желание победить. Именно это доказали участники первенства городского округа Богданович по плаванию.

22 и 23 октября 2022 года в МАУ ГО Богданович МФСЦ «Олимп» прошло Первенство по плаванию «Осенние старты» среди лиц с ограниченными возможностями здоровья. В мероприятии приняли участие 90 спортсменов из следующих городов Свердловской области: Екатеринбург, Серов, Асбест, Артёмовский, Верхняя-Пышма, Богданович.

В первый день соревновались спортсмены с нарушениями опорно-двигательного аппарата (спорт ПОДА) и слуха (спорт глухих), во второй день — спортсмены с интеллектуальными нарушениями (спорт ЛИН) и с нарушениями зрения (спорт слепых).

С приветственными словами и пожеланиями достичь высоких результатов к участникам обратились: заместитель главы администрации ГО Богданович **Теплоухова Наталья Сергеевна**; директор Муниципального казенного учреждения «Управление физической культуры и спорта ГО Богданович» **Привалова Ирина Александровна**; директор Муниципального автономного учреждения ГО Богданович «Многофункциональный спортивный центр «Олимп» **Топорков Виталий Геннадьевич**; и.о. директора Государственного автономного учреждения Свердловской области «Спортивно-адаптивная школа Паралимп-

пийского и Сурдлимпийского резерва» **Кислицына Татьяна Викторовна**; председатель Богдановичской городской местной организации Свердловской области Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» **Пименова Надежда Витальевна**.

Под звуки гимна Российской Федерации в исполнении Сводного хора «Золотой ключик» (преподаватель **Хныкина Марина Андреевна**) был поднят флаг России. После разминки состоялась заплывы на дистанцию 50 метров различными стилями (вольный стиль, на спине, баттерфляй и брасс).

Несмотря на то, что спортсмены имеют ограничения по здоровью, многие показали в плавании потрясающие результаты.

После обеденного перерыва участников первенства ждал сюрприз в виде шоу мыльных пузырей, который превратил для них соревнования в праздник. Они радовались, ловили мыльные пузыри, выражали такие эмоции, которые трудно передать словами. Приятным моментом было вручение подарков всем участникам первенства от социальных партнёров: АО «Комбикормовый завод», генеральный директор **Гребнев Владимир Георгиевич**; ООО «Партнёр», руководитель **Лихоперский Олег Олегович**. За что им огромное спасибо.

Завершилось первенство ГО Богданович по плаванию церемонией награждения участников.

Победители и призёры из ГО Богданович

Дети до 18 лет:

Роталь Михаил — 1 место (брасс), 1 место (вольный стиль). **Волкова Наталья** — 1 место (кроль на спине). **Котельникова Лиза** — 2 место (брасс), 3 место (кроль на спине). **Буренков Роман** — 2 место (вольный стиль), 2 место (брасс) **Свалова Софья** — 1 место (вольный стиль), 1 место (брасс). **Комарова Люда** — 1 место (кроль на спине). **Комарова Лиза** — 1 место (брасс). **Готманов Дмитрий** — 2 место (баттерфляй). **Ярмолюк Анастасия** — 1 место (брасс), 1 место (кроль на спине). **Осинцева Лилиана** — 2 место (вольный стиль), 1 место (кроль на спине). **Кочнев Павел** — 1 место (брасс), 2 место (кроль на спине).

Взрослые:

Кузьмина Александра — 1 место (вольный стиль). **Волков Алексей** — 1 место (вольный стиль). **Руднев Иван** — 1 место (кроль на спине), 3 место (вольный стиль).

Всем взрослым участникам представители спортивно-адаптивной школы подарили рюкзаки для обуви. Кроме того, всем участникам первенства вручили грамоты за призовые места. И сейчас для нас будет традицией каждый год проводить такие соревнования.

Председатель Богдановичской МО ВОИ **Пименова Н.В.**

«Достойный результат в спорте...»



События, встречи, мероприятия...

Лето прошло, а впечатления у членов ВОИ города Полевского остались, потому что после «ковидных» ограничений лето 2022 года было насыщено различными мероприятиями, в которых мы принимали самое активное участие. Перечислю некоторые.

Так, на спортивном фестивале 30 июня, проходившем в Среднеуральске, участвовали две команды из города Полевского. И это событие уж точно останется в памяти очень активного колясочника Андрея Ведесенко. И, конечно же, массу впечатлений получил замечательный спортсмен Николай Гамаев, сплавляясь в июле по реке Юрюзань в составе команды Свердловской области.

Не обошлось без нашей команды и на теннисном турнире в городе Пышме, и на спартакиаде в городе Новоуральске, где мы заняли 3-е место. К слову сказать, участники спартакиады все, как один, отметили очень тёплую, дружескую обстановку, царившую на соревновании.

Ольга Морозова заслуженно получила свои награды на чемпионате области по спортивному туризму.

Конечно, спортивные баталии проходили и в Полевском. Более 50 человек собрала спартакиада 21 августа. Спортсмены выкладывались вовсю, особенно постарались Андрей Федотин, Софья Романова, Ольга Морозова, завоевавшие множество медалей. Не отставали и болельщики: хлопали, топали, кричали, подбадривая товарищей, эмоции прямо-таки захлестывали и участников, и зрителей.

Были и поездки в мужской монастырь в Тарасково и в цирк. Мы, зрители, с замиранием сердца следили за интересными трюками артистов, за царственной семьёй львиц, благо сидели в первых рядах. А ещё посетили музей «Северская домна», отметили яблочный Спас, угощались яблоками, которые принесли на чаепитие служители храма, они же организовали интересный концерт. Кроме того, побывали в зоопарке Екатеринбурга.

Как всегда, к сентябрю приготовили школьникам подарки. Выставки так же не прошли мимо нас: многие приняли участие в выставках прикладного творчества в Екатеринбурге и в Полевском.

Впрочем, все события, встречи, мероприятия не перечислить, и все они очень нужны нам, инвалидам, потому что мобилизуют нас, заставляют поверить в свои силы, по-другому взглянуть на себя и окружающий мир. Благодарим всех спонсоров и приглашаем принимать активное участие в мероприятиях всех желающих.

Диана Сорокова

Команды из Полевского на фестивале в Среднеуральске



В честь Дня матери

29 ноября Нижнетагильская ДРО ВОИ провела праздничное мероприятие в честь Дня матери. Председатель организации Игорь Юрьевич Постоногов поздравил пришедших на праздник женщин и исполнил песню «Мама».

С концертной программой для наших мам выступил хор «С песней по жизни» (художественный руководитель Л. П. Халиченко). В ней прозвучали песни прошлых лет. Надежда Ивановна Агалакова прочитала стихи. Баянист Александр Фуфаев исполнил несколько песен. Артистам большое спасибо!

Затем Елена Дмитриевна Алексева провела несколько конкурсов.

Завершилось мероприятие чаепитием.

Турнир по шашкам

В честь Дня народного единства в Нижнетагильской ДРО ВОИ состоялся турнир по русским шашкам. Провести соревнование, по многолетней доброй традиции, помогло МБУ ДО «Шахматно-шашечный центр» имени почётного гражданина города Нижний Тагил Е.Г. Зудова. В роли главного судьи выступила инструктор-методист Ксения Чернышёва.

Турнир прошёл в упорной, напряжённой борьбе. В мужской подгруппе победил Анатолий Лумпов, 2-е место занял Андрей Клинкаев, а 3-е место — Александр Монаенков. Среди прекрасных дам 1-е место заняла Любовь Кожемяко, 2-е место завоевала Нина Соболева, а 3-е место досталось Нине Колмаковой.

ПОЗДРАВЛЯЕМ! ВСЕ МОЛОДЦЫ!

Традиционно награждение призёров и чаепитие прошло в клубном помещении организации. Всем участникам председатель общества вручил журналы со сканвордами. А самое главное — мы пообщались, так как для инвалидов каждая встреча — праздник!

Занятие спортом объединяет!

Большое спасибо МБУ ДО «Шахматно-шашечный центр» и всем спортсменам! До будущих побед!

Источник: Нижнетагильская ДРО ВОИ

Уникальный пример Ипотека без созаемщиков

23 октября 2022 года редакция газеты «Голос надежды» получила два письма. Одно из них от Игоря Белякова, благодаря которому на протяжении многих лет в газете публиковались материалы о жизни инвалидов-колясочников.

Перед тем как прочитать эти письма, предлагаем читателям узнать о непро-



Игорь и Наташа Беляковы в день свадьбы



стой судьбе Игоря и Наташи, опубликованной в газете «Единая Россия. Опорный край» № 42, ноябрь-декабрь 2021 года.

В Екатеринбурге семья неработающих инвалидов получила первую в России ипотеку без созаемщиков

Решить сложную проблему екатеринбуржцам помогли активисты «Единой России», депутаты, общественники. То, что этот случай — первый в российской практике, официальной статистикой не подтверждено, однако специалисты с многолетним опытом работы считают, что данный пример — уникален.

Игорь и Наталья Беляковы познакомились в этом году. У Игоря — первая группа инвалидности с рождения. Он всю жизнь передвигается на коляске, имеет нарушения речи, но живет полноценной жизнью. Голова у него ясная — сам обучился работе на компьютере и работает дистанционно. У Натальи — вторая группа инвалидности.

Когда поняли, что их связывает глубокое чувство, решили пожениться. Но столкнулись с тем, что людям с инвалидностью заключить брак бывает не просто: госорганы не готовы к работе с этой категорией граждан.

— Работники ЗАГСа потребовали привести нотариуса. Идем к нотариусу, а он говорит: «Мы по ЗАГСам не ходим, не знаю, чем вам помочь». Позвонили в ЗАГС, там сказали: «Все равно ищите нотариуса, по закону он не имеет права вам отказать». Нашли другого нотариуса. Нам помогли знакомые — у Игоря много друзей. Но эта ситуация показала, что государственные органы, особенно нотариальные конторы, не готовы к индивидуальной работе с инвалидами, — рассказывает Наталья Белякова.

До свадьбы молодые люди жили у родственников: Наталья — у матери, а Игорь — у бабушки. Но, став семьей, задумались о собственном жилье и решили взять ипотечный кредит. Все продумали, взвесили риски. С учетом единой денежной выплаты пенсия у инвалида второй группы — 16 152 рубля, первой — 19 300. Поняли, что смогут погасить кредит и обратились в банк.

Однако в первом кредитном учреждении их порыв не поддержали. На то, чтобы добиться ипотеки, у Беляковых ушло полгода.

— Сначала мы обратились в «Сбербанк», но там потребовали созаемщика, дополнительных гарантий. Факт получения государственной пенсии им не казался весомым аргументом. Тогда мы посоветовались с руководителем общественной организации «Сердце в ладонях» Денисом Журыбедой. Он подключился к решению проблемы и рекомендовал также обратиться к руководителю регионального центра недвижимости «СИАН» Ирине Симоновой. Только тогда дело сдвинулось с мертвой точки. Они помогли провести множество переговоров. В итоге

навстречу пошел банк ВТБ. Ипотеку одобрили на 17 лет по ставке 6,35%. В месяц нужно выплачивать 18 600 рублей. Сумма большая, но мы знали, на что шли. Это был очень сложный процесс. Благодарим Дениса Журыбеду, Ирину Симонову и всех, кто оказался неравнодушным и помог! — рассказывают Игорь и Наталья Беляковы.

Жалеют ли они сейчас, спустя некоторое время, что взяли ипотеку? Утверждают: нет.

— Это абсолютно новая квартира-студия в Академическом. Дом — безбарьерный, для инвалидов там достаточно комфортная обстановка, — отмечает Наталья Белякова. — Надеемся, что нам удалось «проторить дорогу» для других похожих на нас семей, которые в будущем захотят оформить ипотеку. Было потрачено много времени и нервов. Например, Игорь не может сам ставить подпись, поэтому нам пришлось обращаться к нотариусам. Возникли дополнительные сложности, потому что нотариусы оказались в этой теме абсолютно несведущими. Нас заставили сделать доверенность, что повлекло дополнительные расходы. Но в итоге все сложилось благополучно.

Руководитель региональной общественной организации инвалидов и родителей детей-инвалидов «Сердце в ладонях», член «Единой России» **Денис Журыбеда** отмечает, что проблема актуальна:

— К нам приходят письма от людей с инвалидностью со всей России. И проблема получить ипотеку у неработающих инвалидов — одна из самых болезненных. Удачное решение этого вопроса у семьи Беляковых, по нашим данным, первая ласточка в России. Будем добиваться, чтобы оформление ипотеки для неработающих инвалидов стало обычной практикой.

Пресс-служба ВТБ подтвердила факт совершения сделки. Есть ли перспективы, что неработающим инвалидам, имеющим возможность вносить взносы, ипотеку начнут предоставлять повсеместно? И от чего это зависит? Обсуждать актуальную тему в пресс-службе кредитного учреждения не стали.

Подготовила Дарья Кезина

Полный текст на сайте
<http://www.coovoi.narod.ru>
в разделе «Полезная информация»

Игорь Беляков

Друзья мои! Год назад мы с Наташей купили маленькую квартиру-студию в ипотеку, которую добились с огромнейшим трудом...

Ипотека наша на 17 лет, ежемесячный платёж 18 600 руб. Мы её платим и мечтаем сократить её срок. Сократить срок можно досрочными платежами. На Октябрь 2022 года остаток по кредиту составляет 2 173 551, 85 руб.

Обращаемся к вам, если кто может и хочет поддержать нас, то Вы можете

Окончание на стр. 4

Ипотека без созаемщиков

Окончание. Начало на стр. 3

перевести любую удобную для Вас сумму на наши карты СБЕРА:

4276 1631 5794 6737 **Игорь**
2202 2005 1435 8967 **Наташа**.

Заранее всем благодарны!

Юлия Демченко

Это мои друзья, семья целеустремлённых инвалидов-колясочников из Екатеринбурга, и они будут рады, если кому-то захочется им помочь.

Игоря я знаю уже больше шести лет, он мечтал любить, быть любимым и очень мечтал о своём собственном жилье.

В прошлом году мечты сбылись — сложилась семья с Наташей, и благодаря помощи неравнодушных и очень упорных людей они смогли взять ипотеку в Академическом.

Наташа жила в квартире мамы в панельке на Компрессорном, Игорь — в квартире бабушки в хрущёвке в Парковом.

Если вы когда-то пробовали спустить колясочника, пусть даже с первого этажа хрущёвки или из стандартной панельки, вы, конечно, понимаете, насколько лучше квартира в новом районе, позиционирующем себя как «район доступной среды».

Сейчас два колясочника могут без посторонней помощи «выйти» на колясках из своей квартиры по делам и на прогулку, это совсем иная степень свободы и оно того стоило!

Ребята живут на две пенсии по инвалидности, одна, по сути, уходит на оплату ипотеки. Они, безусловно, знали, на что шли, они аккуратно платят платежи и не рассчитывали на чудо, но вдруг вы хотите помочь ребятам сократить срок выплаты!!!

Подготовил Евгений Арбенин

Выставка картин

Спартак Владимир

5 октября в Музее наивного искусства (г. Екатеринбург, ул. Розы Люксембург, 18) открылась выставка картин Владимира Спартака. По словам Андрея Бобрехина, зав. сектором наивного искусства музея, выставка продлится в течение месяца.

Впервые произведения Владимира Спартака были опубликованы в 1994 году в журнале «Голос» № 1. В 1998 году его тексты и рисунки вошли в литературный сборник «Восхождение», изданный

Фрагмент одной из картин Владимира Спартака



Владимир Спартак среди почитателей его таланта

Свердловской областной организацией ВОИ. Владимир Спартак — номинант Международной премии «Филантроп» 2018 года (Изобразительное искусство. Живопись)

Евгений Арбенин

Несколько месяцев назад среди однообразной одноэтажной застройки Железнодорожного района Екатеринбурга красовался маленький дом, сплошь покрытый надписями и рисунками. Баннер на его центральной стене гласил: «Праздник Спартак». Сегодня на этом месте обуглившись развалины.

В декабре 2021 года мы узнали, что жилище Владимира Спартака подлежит сносу, а сам художник ищет помощи и поддержки. Искусствоведам сложно противостоять градостроительным амбициям большого города. Единственное, чем мы могли помочь художнику — запечатлеть уникальное пространство его дома, которое Спартак превратил в настоящий арт-объект. Внутри было ещё красочнее, каждый сантиметр пространства заполняли причудливые предметы, а стены и потолок покрывал узор из росписей и афоризмов. Самая яркая часть дома — мастерская художника. Шкафы, столы и полки этой небольшой комнаты были заставлены папками с листами графики, объектами и рукописями, а то, что не поместилось стройными рядами стояло на полу у стен.

Мы рассмотрели колоссальное количество работ. Часть была отснята, другая отобрана и перевезена в фонды музея Б. У. Кашкина. Сегодня эти произведения впервые демонстрируются вне стен дома художника.

Творчество Владимира Спартака не определяют жанр, техника или материалы. Он созидает искусство из всего. Этим объясняется разнообразие представленных в экспозиции работ. Мы не ограничились показом графических и живописных произведений, но попытались представить радиус творческих поисков художника в области как изобразительного, так и словесного искусства.

Для Владимира Спартака изображение и слово неотделимы, художник сопровождает каждый визуальный образ ёмким вербальным высказыванием, отсюда множество авторских афоризмов в названиях работ.

Предметом творческого переосмысления Спартака стала и его собственная биография. Вот, например, что пишет о себе художник в предисловии к поэтическому сборнику «О любви» (2020):

«Спартак (Седаков) Владимир Ильич родился в 1946 году в городе Свердловске. Окончил театральное училище (режиссёр), курсы механиков рефрижераторного поезда, массажистов, художников-оформителей. Служил в армии командиром средних танков, сержантом милиции, столяром в фирме музыкальных инструментов «Урал», санитаром в ГПНД, руководителем театральных коллективов в школе и Доме пионеров, начальником караула, матросом-спасателем, подсобным рабочим, электриком, дворником, зольщиком, машинистом холодильных установок, слесарем по ремонту электровозов, директором магазина, стрелком, пчеловодом, охранником. Морской пехотинец (Вьетнам, 1968 год). Мастер спорта по боксу (38 боев). Мастер по лёгкой атлетике, 2-й разряд по шашкам и настольному теннису, народной гребле. В течение 55 лет занимался пантомимой».

Трудно сказать, что из этого правда, а что нет. В попытках определить этот мир посредством неординарного, а порой эпатажного, творческого высказывания художник окружил себя искусством и сам стал его неотъемлемой частью.

Формируя выставку, мы пытались «определить» фигуру екатеринбургского художника Спартака (Владимира Ильича Седакова), чья персона покрыта ворохом зрительских предположений и выдумок: сколько ему лет, где он родился и кто по образованию? Всё, что нам известно доподлинно, — Спартак есть, он живёт в Екатеринбурге, и он творит свою личность и тело как художественное произведение. Жизнь как перформанс? Или жизнь как счастье быть собой? Единого ответа нет.

В традиционном музейном зале сделана попытка включить в его пространственный и смысловой контекст (согласно принципам термина «определение») художническую личность, цель существования которой раскрывается исключительно через искусство.

Работы Спартака, как и его повседневная саморепрезентация, экспрессивны, звучны и притягательны. Используемые техники варьируются от традиционной графики до экспериментов с материалами из массмаркетов. Не имея профессионального художественного образования, он прекрасно чувствует тонкости композиционного построения и колористического сочетания, в результате чего листы выглядят выразительно и эффектно. На обороте каждого из листов присутствует не только название и год создания, но и ряд афоризмов авторского сочинения.

В экспозиции представлены не только абстрактные работы Владимира Седакова последних лет, но и графические эксперименты 1980-х годов, основанные на знаковости, а также причудливые объёмные полихромные арт-объекты.

Кураторы: Т. А. Галева,
П. Р. Платонова. Я. И. Таушканова.
В создании проекта принимали участие:
Л. В. Копосова, В.Э. Подрядом
Фоторепортаж на сайте
<http://www.coovoi.narod.ru>
в разделе «Творчество»

Из поэтической тетради

Игорь Зубов

Я пойду воевать за Луганск
С «Че Геварой» не ради наград,
За, надеюсь, — Советскую власть,
Чтоб увидеть ночной звёздопад.
Без ракетных обстрелов с полей,
Над которыми кружится снег,
А пока, как одна из идей —
Удержать на ладонях наш век:
И возьмём высоту мы опять,
Дайте время и дайте нам срок,
И не будем мы пятиться всясть,
Начертив на планшетах бросок!

Откликнитесь!

Скромный мужчина на инвалидности, 2-я группа. Познакомлюсь со скромной женщиной от 30 до 40 лет, живущей в г. Екатеринбурге или рядом с городом, имеющую небольшую инвалидность, для дружбы и общения. Сам живу в Академическом районе, который покажу Вам во всей красе. Люблю кататься на велосипеде, ходить в сад, помогать маме собирать ягоды, малину и другие. Меня зовут Владислав, 42 года. Мой телефон: 8-950-209-54-39.